

ЗНАМЯ

1988
Среда, 15 июня
№ 115 (8455)

Цена 3 коп.

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

● НАВСТРЕЧУ XIX ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

ЭФФЕКТ ХОЗРАСЧЕТА

С января этого года наше предприятие Ангарскремонт работает в условиях полного хозяйственного расчета и самофинансирования. Этому предшествовала большая подготовительная работа.

Работники планового отдела и бухгалтерии провели исследование по базе работы трех последних лет для определения экономических нормативов распределения прибыли. ИТР из производственно-технического отдела тщательно проработали с заказчиками вопрос по заключению договоров. Трудовиками составлены материалы и формы по переводу на новые тарифные ставки и оклады, хорошо подготовилась к работе тарифно-квалификационная комиссия по перетарификации рабочих, аттестации специалистов и служащих.

Большое внимание было

уделено экономической учебе — приходилось учиться самим главным специалистам и обучать линейно-производственный персонал, рабочих.

Финалом всей работы было открытое партийное собрание. Оно констатировало — предприятие готово к переводу работы на полный хозяйственный расчет и самофинансирование.

Результаты работы 5 месяцев показали, что вся подготовительная работа не прошла впустую. Предприятие выполнило все технико-экономические показатели. Дополнительно начислены фонды экономического стимулирования. Кро-

ме того, хорошая работа предприятия содействовала сверхплановому выпуску на обслуживаемых нами цементных заводах продукции в количестве 16 тыс. тонн. Значительно улучшилась трудовая и производственная дисциплина по сравнению с прошлыми годами, а текучесть кадров сократилась на 5—6 процентов.

Надо отдать должное, что начальники участков хорошо поняли задачу в условиях перестройки, нацелили свои коллективы на выполнение ее программы. Особо хочется отметить: ангарский участок № 1 (начальник участка молодой коммунист Кашин Александр Леонидович), ангарский участок № 2 (начальник коммунист Желтоногов Владимир Николаевич), теплоозерский участок № 2 (начальник Шенкман Борис Львович). По результатам работы 1-го

квартала предприятию и тресту присуждены первое место и денежная премия среди родственных предприятий Министерства промышленности и строительных материалов.

В социалистических обязательствах коллектива 1988 года имеется пункт: к дню открытия XIX партийной конференции дополнительно выполнить сверх планового задания ремонтных работ на 50 тыс. руб. и добиться снижения себестоимости на 1,2 процента. За 5 месяцев эти цифры выглядят так: 51 тыс. руб. ремонтных работ и снижена себестоимость на 2,1 процента. Так что свои социалистические обязательства и партконференции коллектив Ангарскремонта выполнил досрочно.

А. КОРНАКОВ,
секретарь партийной организации.

● ВАШЕ МНЕНИЕ?

КУЛЬТУРА ПОВЕДЕНИЯ

Стремителен сегодня бег времени. Но, подчиняясь его высоким скоростям, люди нисколько не меньше, а, пожалуй, даже больше, чем прежде, ценят приветливость улыбки, тепло рукопожатия, задушевность разговора. Общение для многих несет радость, является частицей самой жизни.

«А умеем ли мы общаться? Слушать друг друга? Иной видит в этом способ выговориться, вылить на других все свои болячки. Другого же он не слышит, да и не хочет слышать. Разве не бывает так?» — спрашивает Анна Федоровна Пятакова, которая пришла в редакцию рассказать о том горе, что ее постигло недавно: умерла молодая дочь, оставив сиротами двух маленьких детей. «И знаете, как все-таки справедлива старая истина: ничто не обходится столь дешево и не ценится так дорого, как доброта. Сердечное слово может ободрить, вселить надежду, вдохновить».

Конечно, наши взаимоотношения друг с другом не сводятся лишь к тому, чтобы поддержать товарища по работе, соседку ли, соседа в трудную, горестную минуту. Хотелось бы напомнить о культуре общения вообще, в обыденной жизни, каждый день, когда не случается ничего «из ряда вон». Когда чистота наших взаимоотношений поддерживается не служебной иерархией и не формальными церемониями, а настоящей искренностью и доброжелательностью, не условным этикетом, что может привести к утрате принципиальности: когда щедрый подарок, врученный вроде бы под благовидным предлогом, на поверку оказывается пренебрежительным шагом, а вежливое вроде бы подчеркивание чужих успехов — расчетливой, на всякий случай, лестью.

Виталий Филиппович Мирсков — человек, переживший немало. Когда-то мы были соседями. Он давно на пенсии. Но по старой памяти иногда заходит в редакцию — «выговориться», как он сам называет. Так вот его больше всего волнует, почему это сегодня некоторые люди будто в скорлупу спрятались? «Идешь в своем подъезде, проходит мимо тебя сосед и даже «здравствуй» не считает нужным сказать. А глядя на родителей, и дети так же себя ведут».

Прав Виталий Филиппович. Тактичность, душевную тонкость, деликатность не привьешь механически. Развитие всего доброго, говорят, впитывается с молоком матери. Ну где, как не в семье, могут воспитаться великодушные, отзывчивые, уважительное отношение к старшим?

Наше общество всегда считалось сильным тем, что, отвергая эгоизм, равнодушие, утверждало гуманизм, любовь к человеку. Оглянемся вокруг. Постойм в очереди. В любой. Что мы там только ни услышим! О каком уж там гуманизме и уважении речи! У кого плечи шире, у кого нахальства больше — тот и прав.

Мы разучились общаться на работе. Мы не умеем вести себя в местах отдыха. Какая-то всеобщая расхлябанность, расхристанность, неаккуратность. На танцевальных площадках, в зрительных залах, в кафе и ресторанах.

Поведение называют зеркалом гражданина. Как же хочется, чтобы в нем отражалась красота души нашей. Чистота помыслов наших. Щедрость сердца нашего.

Н. УРАЛЬСКАЯ.



В цехе № 24 АЭМЗ коммуниста Галину Константиновну Пловскую знают не только как лучшего слесаря, передовика производства, но и как человека с активной жизненной позицией. Коммунисты партийной организации цеха неоднократно избирают ее своим секретарем.

За достижения в трудовой и общественной деятельности Галина Константиновна награждена медалью «За трудовое отличие».

На снимке: Пловская Г. К.

Фото И. АМОСОВА.

ВНИМАНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ ЖЕНСКИХ СОВЕТОВ!

6-я отчетно-выборная городская конференция женщин состоится 24 июня 1988 года в 16 часов в зрительном зале Дворца культуры нефтехимиков. Городской совет женщин.

ИЗВЕЩЕНИЕ

18 июня в 9 часов в конференц-зале Юго-Западного РК КПСС состоится XII пленум районного комитета партии.

Повестка дня: 1. О ходе выполнения постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему комплексному развитию в 1986—1990 годах и на период до 1995 года производительных сил Иркутской области».

2. О наказах делегату XIX Всесоюзной партконференции тов. Берсенева А. С.

Приглашаются секретари партийных организаций, председатели советов трудовых коллективов, хозяйственные руководители.

Юго-Западный РК КПСС.

ОРДЖОНИКИДЗЕ. На круглосуточный режим работы перешли мелкоративные отряды хозяйств Северной Осетии, начавшие первый вегетационный полив кукурузы. Для проведения этого агроприема включены все насосные и распределительные станции, оросительные системы, дождевальные установки. Они подают воду горных рек на массивы, где в почве образовался дефицит влаги.

ЖОДИНО (Минская область).

Еще до «рождения» определить «здоровье» машины могут теперь на Белорусском автозаводе. Все узлы многоточных самосвалов-гигантов изучаются на специальном оборудовании конструкторско-исследовательской базы. Здесь введены в строй уникальные стенды, позволяющие проводить ускоренные испытания внешних систем* двигателей, коробок передач и других узлов в режимах, которые воспроизводят реальные условия эксплуатации. Режим задают компьютеры, они анализируют и весь ход эксперимента.



ПО СТРАНЕ

ЕДИНЦЫ (Молдавская ССР).

Совет секретарей комсомольских организаций начал действовать в рабочем поселке Калининске. Комсомольские вожаки организовали четыре встречи с молодежью поселка. Выяснилось, что ребята могут помочь в строительстве стадиона, следить за порядком. По вечерам на дежурства стали выходить сформированные комсомольцами оперативные отряды. В подвалах жилых домов и общежитий оборудуются молодежные клубы, открылась видеотека.

НИЖНИЙ ТАГИЛ. (Свердловская область). 60 тысяч кубометров шлаков из отвалов доменного производства Нижнетагильского металлургического

комбината имени В. И. Ленина перерабатывает ежемесячно кооператив «Ускорение». Извлекаемый металл он реализует предприятию. А производственному объединению «Уралхимпласт», Нижнетагильскому домостроительному комбинату, дорожному ремонтно-строительному управлению «Ускорение» поставляет щебень. Для организации производственной деятельности кооператоры обходятся без государственной ссуды.

ГУРЬЕВ. От факела, зажженного на первой скважине нефтегазосного месторождения, вспыхнул огонь фестиваля «Тенгиз встречает друзей». На городской набережной и необычной плавучей сцене проходят выступления профессиональных и самодеятельных артистов. Фантазия постановщиков праздника отразила связи Прикаспия со многими республиками Советского Союза и зарубежными странами.

◆ БЕСЕДЫ ЗА «КРУГЛЫМ СТОЛОМ»

ПОЧЕМУ НЕТ ТОВАРОВ?

Приняты горисполкомом новые условия социалистического соревнования для предприятий города. Направлены они на увеличение производства, расширение ассортимента и повышение качества непродовольственных товаров народного потребления.

Сегодня у нас 37 предприятий выпускают ТНП. Большинство из них выполняет задания, установленные городской комплексной программой на текущую пятилетку, согласно которой должен быть обеспечен рост ТНП не менее чем на 30 процентов. Но сколько ни обязывай, ни заставляй — руководство заводов через «не хочу» приступает к изготовлению ТНП. Это малорентабельная продукция, которая требует больших затрат.

Может, это одна из главных причин негативного отношения производственников к ТНП! Скорее всего, это следствие, а причины надо искать в другом месте. Где же? Чтобы ответить на этот вопрос, мы пригласили в редакцию Николая Григорьевича Щипунова, заместителя директора по экономическим вопросам электромеханического завода, Владимира Николаевича Задыхина, заведующего промышленным отделом Юго-Западного РК КПСС, Ивана Иннокентьевича Жарникова, председателя профкома завода бытовой химии, Ларису Степановну Парфенову, заместителя председателя Центрального райисполкома, председателя плановой комиссии, Нину Павловну Горленко, председателя профкома Ангарского филиала мебельной фабрики «Иркутскмебель».

В. Н. Задыхин: — Если брать предприятия нашего района, которые выпускают непродовольственные товары, то лишь один электромеханический работает над ТНП в тех объемах, которые со скрипом, но могут удовлетворить наши требования. От общего объема ТНП составляют у них 9 процентов. Считаю, что каждое предприятие должно довести до 20 процентов объем товаров для народа. Тогда эти товары станут рентабельными, выгодными, и мы сможем удовлетворить спрос. Тогда и сами предприятия не будут рассматривать ТНП как некую обузу, навязываемую сверху. Пока же партийные органы, исполком района требуют от руководителей выходить на запланированные объемы, которые даны району.

Н. Г. Щипунов: — Нашему заводу на пятилетку дали темп роста прибыли 619 процентов. Когда же мы разрабатываем цену на ТНП, то можем заложить максимальную прибыль в 20 процентов. Согласитесь, что это не совсем увязано с нашими нормативами по прибыли.

Когда мы выпускаем нашу традиционную продукцию в количестве 300 тыс. штук, то у нас для этого есть специальные станки, приспособления, автоматы. Совсем иное положение, когда нам надо изготовить ТНП до 20 тысяч

штук. Здесь мы тоже связаны по рукам. А нам все равно указывают на необходимость расширения ассортимента. Всего понемножку. Считаю, что правильно было бы специализировать выпуск ТНП.

В. Н. Задыхин: — Есть и другой путь — это создание специализированных участков и цехов.

Н. Г. Щипунов: — У нас есть такие участки. Но до конца они не оборудованы. Решить эту задачу можем лишь при полном развитии завода. По прогнозам, мы сможем тогда выпускать на 7 миллионов рублей ТНП. В новом здании целый пролет отдаем для этой цели, где будут сконцентрированы сборочные и подгонные операции.

В. Н. Задыхин: — Тогда у вас и общие объемы вырастут. А ТНП как были второстепенной продукцией, так и останутся. Надо добиваться того, чтобы ТНП шли как и основной вид продукции, чтобы они входили в госзаказ. Конечно, не в тех размерах, в каких идут сейчас, а в пределах, скажем, 20 процентов.

Корр.: — У нас в городе есть подобное производство — это завод бытовой химии. Хотя лавки магазинов не ломаются от его продукции, чему есть свои причины, но тем не менее...

И. И. Жарников: — За последние три года коллектив

завода за счет внутренних резервов, то есть улучшения трудовой дисциплины, сокращения потерь рабочего времени дал рост в несколько миллионов. Но сегодня, чтобы развиваться, нам нужны новые площади, современное оборудование. Вторую очередь нам не строят, поэтому осваиваем все имеющиеся площади. Выходили по второй очереди на обком партии, на зам. министра. Но безрезультатно. Не решается вопрос и с маслами автомобильными. Хотя потребности рынка в этом виде продукции огромны.

Корр.: — Иван Иннокентьевич, в перечне внутренних резервов вы не назвали социалистическое соревнование. Оно не исчерпало своих возможностей?

И. И. Жарников: — Конечно, нет. Соревнование является исключительной мерой, способствующей увеличению выпуска, улучшению качества. Особенно качества. В этом году мы изменили акценты соревнования. Львиную долю премии — 40 тысяч рублей — отдали на подведение итогов соревнования по лицевым счетам. Качество здесь на первом месте. За каждый рубль экономии в карман рабочего отчисляют 10 копеек. Появилась и экономия, повысилось качество.

Например, цех 138-139. Не зря проводили здесь дни качества. Цех стал рентабельным. Претензий поступает значительно меньше. Но увеличились претензии цехов друг к другу. Хотя есть претензии от покупателей по поводу недостатка нашего порошка в магазинах Ангарска. К сожалению, мы поставлены в такие условия, что не можем распоряжаться своей продукцией.

Л. С. Парфенова: — Видимо, по синтетическим моющим порошкам вы могли бы увеличить поставки, будь у вас нормально работающее оборудование. Просто отнимают много времени у вас.

И. И. Жарников: — Хотя план по СМС мы выполняем. Другое дело, что цена этого выполнения очень дорога.

Корр.: — В новых условиях соревнования звучит настоятельная просьба увеличить производство ТНП.

Л. С. Парфенова: — Нужно

и торговле, и предприятиям совместно выходить на область, министерство, чтобы добиваться возможности расширения производства там, где она вырабатывается. А у нас пока такого сотрудничества не наблюдается. У меня есть список товаров, которые затребовала торговля как неудовлетворенный спрос. В основном это мелочь. И предприятиям, как думают производственники, невыгодно браться за них. Часто так думают потому, что не изучают рынок, его потребности. Пора иметь свои фирменные магазины и через них изучать потребности и спрос.

В. Н. Задыхин: — Хозрасчетному предприятию выгодно выпускать продукцию, пользующуюся высоким спросом. Возможно, есть смысл выпускать такую продукцию вопреки расширению ассортимента. А нам глубже изучать возможности предприятий, чтобы выполнять работу своеобразных менеджеров.

Н. Г. Щипунов: — Лично я не представляю себе, как практически осуществить это. Пока диктат сверху. Кто нас послушает!

Л. С. Парфенова: — Мы с подобным в районе столкнулись. Вот керамический завод. Он не удовлетворяет торговлю по ряду видов продукции. А недавно он отказался от производства подцветочников якобы как не выгодных и даже вредных. Поиски в этом направлении нужны, но проблему надо решать так, чтобы насытить рынок, удовлетворить спрос, чтобы продукция была прибыльной. Поэтому нужен, кроме всего прочего, специалист по изучению спроса. И ставить ему надо задачу шире. Не только прибыль, но и необходимость.

В. Н. Задыхин: — До тех пор, пока трудовые коллективы не получат самостоятельности в рамках Закона о госпредприятии, они будут

увливать от ТНП.

И. И. Жарников: — Совершенно верно. У нас такое происходит с полимерной обувью. Министерство настаивает, а мы, после изучения спроса, посещения предприятий, изготавливающих ее, пришли к выводу, что будем иметь машинных масел не разрезают.

В. Н. Задыхин: — Административно-командные методы мало что дают. Сколько мы пытались заставить руководителей выпускать ТНП в тех объемах, которые нужны, — бесполезно.

Н. Г. Щипунов: — Дело еще в том, что для увеличения выпуска ТНП надо вовлечь огромные ресурсы. Если себестоимость той самой водки — бывшей царницы прилавков магазинов — была три процента, то ТНП — 80 процентов. Нужно сырье. Дайте нам его, и мы в этом году сможем увеличить выпуск товаров на 300 тысяч рублей. Ведь в свое время облсполком, решив, что полистирол у нас под бочком на полимерах, обязал нас заключить договор на 300 тыс. с мебельной фабрикой. А сегодня мы нигде не можем достать полистирол, и обком не помогает.

Л. С. Парфенова: — Материал ищите в первую очередь в отходах производства, в сокращении потерь. Предприятия еще плохо считают свои потери.

В. Н. Задыхин: — И плохо еще используют возможности кооперативов на предприятиях, подрядных и даже семейных коллективов по использованию отходов.

Л. С. Парфенова: — Сами рабочие идут с охотой на это. Вне рабочего времени, на том же оборудовании.

Н. П. Горленко: — У нас на мебельной фабрике оборудование до того изношено, что его приходится латать в периоды, когда предприятие не работает. Поэтому использовать кооперативы у нас нет возможности. Использование отходов — это большой вопрос для нас. Бьют нас за это, заставляют делать ширпотреб. Пытаемся из отходов люминированной плиты делать многофункциональную полку, табурет. Но нет сил. Надо делать ассортимент...

Еще долго шел разговор заинтересованных людей. Но мне бы хотелось прервать эту беседу. Основные причины указаны — это необоснованное планирование, отсутствие свободы предприятий в выборе видов ТНП и его сбыта, нехватка сырья, плюс собственные недоработки. Все это оборачивается полупустыми прилавками, бедным ассортиментом, низким качеством, встречными перевозками и... вечным дефицитом. Ему, кажется, не будет конца.

О. ТЮМЕНЕВ.

КАК СООБЩАЛОСЬ, СОСТОЯЛСЯ ПЛЕНУМ ГК КПСС, РАССМОТРЕВШИЙ СОСТОЯНИЕ ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В АНГАРСКЕ.

В городе накоплен опыт военно-патриотической работы, говорилось в докладе. Но было бы самообманом сказать, что результаты удовлетворяют. Более того, подчеркнул Е. А. Соловьянов, считаем, что так же, как во всей идеологической работе, так и в ее военно-патриотической части, серьезной перестройки еще не наступило.

Причиной пленум считает снижение уровня воспитательной работы в трудовых и учебных коллективах, разрыв духовного контакта подростков и взрослых, незанятость полезным трудом в свободный час. За два с половиной года треть парторганизаций города ни разу не рассматривала вопросы патриотического и интернационального воспитания.

Горком комсомола за последнее время глубоко не анализировал постановку вопроса ни в одной из первичек.

Падает авторитет оборонного общества. Как отмечалось в докладе, участники подготови-

тельных встреч считали, что на промышленных предприятиях практически не ведется оборонно-массовая работа.

Третий год оборудуется городской музей боевой и трудовой славы горожан. «Дела воине нашего бюрократизма», — говорит докладчик, — идут медленно и со скрипом. Много таких руководителей, которые делают дело очень плохо, среди них начальник дизайн-центра А. П. Шелетнев; начальник СМУ-1 С. Г. Султаншин, начальник СМУ-7 Е. Г. Успенский и другие. Благодаря их «стараниям» трижды срывался срок открытия музея.

Пленум отмечал, что состояние начальной военной подготовки в большинстве учебных заведений не отвечает современным требованиям. Так, в Центральном районе из 22 учебных заведений ни в одном нет полного комплекта учебно-материальной базы, только в девяти — тир.

В учебных заведениях горо-

да работает более пятидесяти военруков. Многие из них — члены КПСС, опытные специалисты дела. Один из них — в школе № 39 — Николай Васильевич Космин.

В школе № 10 создан штаб военно-спортивных игр «Зарница» и «Орленок», проводятся занятия с юнармейцами. Регулярно отмечается день памяти выпускника подполковника А. Комкова, погибшего в Афганистане. Школа постоянно поддерживает связь с ветеранами войны.

Но так обстоит далеко не везде в городе. Порой военруки проводят уроки на низком профессиональном уровне. Кабинеты военной подготовки в школах 4, 5, 8, 29, 32, в СПТУ-10 и 35 используются не по прямому назначению. За низкое качество усвоения программы начальной военной подготовки девяти учебным заведениям в Центральном районе поставлены «неуды».

Пленум отметил в положительном плане работу лишь нескольких трудовых коллективов — ТЭЦ-10, ОСП, УАТ стройки.

Ряд проблем, нерешенных и

С ПЛЕНУМА ГК КПСС

ЕДИНЫМ

нерешаемых, затронул в своем выступлении начальник спортклуба нефтехимиков А. И. Стрельников. В СТК семь спортивных секций. На базе клуба в будущем году намечено открыть детско-юношескую спортшколу с отделениями по стрельбе, картингу, оборудовать в пойме Китоа места для соревнований по мотокроссу, триалу.

Но вот уже полгода как прекращены работы по восстановлению в Майске учебно-спортивной базы клуба.

Выступающие и докладчик отмечали, что никакой учебно-материальной базы, кроме одного-единственного и слабо оформленного класса, не имеет учебный пункт начальной военной подготовки, созданный на базе АНОС для подготовки рабочей молодежи к службе в армии.

«Самый большой недостаток в работе, — говорил докладчик, — невыполнение собственных решений. ГК КПСС, горисполком, военкоматы не полностью выполнили свое решение двухлетней давности по совершенствованию подготовки допризывников и призывников к службе. В январе прошлого года бюро Центрального РК партии и райисполком приняли совместное постановление, в котором была определена потребность в развитии учебно-материальной базы по начальной военной подготовке. Недавняя проверка показала, что решения остались на бумаге...»

— Ветеранская организация в Ангарске насчитывает 35 тысяч человек, в том числе ветеранов войны около 5900 человек, — говорил в своем выступлении Т. И. Пазин. — Главная наша задача — по-

ВО СНЕ И НА ЯВУ

♦ О НОВОМ СПЕКТАКЛЕ НАРОДНОГО ТЕАТРА «ЧУДАК»

На протяжении многих лет своего существования народный театр «Чудак» обращался к одноактным пьесам. В его репертуаре есть и короткометражки Вампилова, и «Четыре капли» Розова, «Свадьба» Зошенко, «Любовь» Петрушевской, «Качегаров» Жванецкого, «День смеха» Саи.

А недавно ангарский зритель познакомился с новой работой театра — одноактной комедией А. Козловского «Фирма венников не вяжет». В этой истории переплелись, по замыслу автора, сон и явь директора фабрики (роль исполняет С. Метелкин) — лодыря и бездельника, прочно занявшего место руководителя. На предприятии поэтому царят беспорядок и запущенность, от чего все страдают и мучаются, главное занятие директора — крепкий сон, отдых от назойливых работников, которым то одно, то другое требуется каждую минуту. Он закрывался в своем кабинетике и сладко засыпал в удобном директорском кресле.

Но однажды «сверху» предложили в честь очередного юбилея провести семьдесят ударных, недель. Перед руководителем поставили задачу: повысить производительность труда на фабрике. Трутень-директор приказывает решить эту проблему своему «фавориту» Шустрову (исполняет А. Говорин). И тот предлагает способ, который используют лучшие фирмы Японии. — всего лишь нужно поставить на фабрике резиновую куклу, чтобы недовольный чем-то работник мог отвести на ней душу, сорвать

злость. «В Японии фирмы венников не вяжут!» — заверил он директора.

Не успел Шустров еще договориться, а умельцы уже смастерили куклу и принесли в приемную. И то, что она оказалась вылитым директором, сначала напугало живого начальника, затем шокировало, а в конце концов его хватил инфаркт...

По приезду директора с курорта, где он отдыхал и лечился, его чуть опять не подвело сердце, потому что кукла, а теперь ее все называли «чучело», могла и говорить, и двигать руками. А умельцы смонтировали ей новые способности — теперь она уже руководила «летучками», подписывала документы, ходила по цехам. Одним словом, с успехом заменяла человека.

Появившаяся у работников возможность «выпускать пар», поколотив чучело с лицом директора, привела к тому, что производительность труда на фабрике возросла на 27 процентов! Шустров уже заговорил об орденах.

Однажды к директору пришли рабочие, чтобы отыгаться на чучело за то, что вторую неделю сидят без фурнитуры. Наткнувшись на живого начальника и перепугав его с куклой, как говорится, «врезали» ему по тридцать первое число. Этого выдержать было невозможно, и директор... проснулся. Так это же сон!

Автор применил старый, много раз используемый прием! Оказалось, все не так просто. Уже когда наступила явь, на площадку вновь выхо-

дит чучело. Путаница? Нет.

«Где сон, а где явь? — спрашивает автор пьесы. Человек живет как бы двумя жизнями: во сне и наяву. Во сне он тоже может и любить, и страдать. И от этой ночной жизни он просыпается, а от дневной проснуться не может.

Финал спектакля режиссер Л. Беспрозванный «досказал» сам. Этого в пьесе нет. На сцене появляются директор, Шустров, секретарь (Т. Шляпнева). Но в то же время это и не они — по площадке двигаются три куклы. А за ними выбегают рабочие — разгневанный вооруженный пролетариат, который и прогоняет бездушных, механических руководителей.

Так и заканчивается спектакль. Автор, призывая нас проснуться, поднимает большие проблемы нынешнего дня. С ним заодно и народный театр, поставивший пьесу на ангарской сцене.

После такого длинного пересказа может показаться, что комедия состоит из двух-трех действий со сменой картин, декораций и в большом временном пространстве. На самом же деле спектакль продолжается чуть более сорока минут. И за этот срок автор успевает предложить множество сатирических поворотов и ситуаций.

Постановка еще не «обкаталась». И это чувствуется, особенно в чуть затянутах начале. Но постепенно она «набирает обороты». И в целом получается интересное зрелище.

А. СИДОРОВ.

♦ СОВЕТСКИЙ ФОНД КУЛЬТУРЫ

ПРОГРАММА «ДУХОВНОСТЬ»

На первом пленуме Иркутского отделения Фонда культуры обсуждена и утверждена программа «Духовность» на 1988—1990 годы. Это большой многоплановый документ, предусматривающий в ближайшие два года создание на всей территории области общественного актива фонда.

Решением президиума Советского фонда культуры перечислено 10 тысяч рублей для музея истории Иркутского комитета РСДРП, который открылся в Иркутске. СФК готов финансировать конкурс проекта памятника 30-й Иркутско-Пинской дивизии, которая в этом году отметит свой 70-летний юбилей. Бойцы дивизии покрыли себя неувядаемой славой в гражданской и Великой Отечественной войнах.

Сохранять. Осваивать. Приумножать — этот девиз взят СФК. Он помогает нашим современникам обратиться к дням минувшим, проблемам культуры сегодняшнего дня и преемственности лучших традиций.

Недавно решили главный вопрос — как и кем будут распределяться народные деньги, которые поступают на счет Иркутского отделения фонда культуры (№ 00702703). 30 процентов средств, собранных в области, направляются для реализации программы СФК. Остальная часть остается в области и будет использована на реставрацию и

создание памятников и музеев.

Советский фонд культуры вышел с предложением в Совет Министров СССР об учреждении Всесоюзного дня памяти. Чтобы в этот день привести в порядок братские могилы, кладбища, возложить цветы к захоронениям воинов гражданской и Великой Отечественной войн, своим близким. Сейчас обсуждается вопрос, когда именно проводить этот день. СФК предлагает последнюю субботу апреля, общественность внесла свои даты — 9 мая или 22 июня. **Собрания Ангарского городского и районных советов содействуют фонду культуры поддерживать предложение проводить День памяти 22 июня.** Этот день стал самым трагическим для нашей Родины в грозном, 1941 году — началась Великая Отечественная война, унесшая жизни 20 миллионов наших соотечественников.

А каково мнение ангарчан! Свои предложения о Всесоюзном дне памяти и по другим вопросам вы можете сообщить в горисполком и райисполкомы Центрального и Юго-Западного районов по телефонам: 2-30-99 (Н. А. Намовой), 2-22-73 (М. И. Маркутис), 2-23-51 (Л. А. Сергеевой), 2-23-55 (И. В. Лобынцева) и 6-68-29 (Л. А. Журавлевой).

Ангарчане всегда были в первых рядах любых добрых начинаний. Хочется в ваших письмах услышать дельные предложения по улучшению работы городского и районных советов содействия фонду культуры. **А. ГОРДИЕНКО,** член правления Иркутского областного отделения Советского фонда культуры.



В город пришло лето.



Фото В. МАКСУЛЯ и А. ВАСИЛЬЕВА.

ФРОНТОМ

мочь молодежи в формировании у нее коммунистической убежденности, воспитывать патриотов.

Ветераны выступают с лекциями и беседами на уроках мужества в школах, техникумах, училищах, участвуют во всех городских и районных мероприятиях.

Как пример хорошей работы, оратор приводит деятельность музея боевой славы школы № 20 (под руководством И. Ф. Козлова), музея КТОФ школы № 30 (руководитель А. Ф. Кошкин), клуба фронтовых друзей при ДК нефтехимиков (возглавляет В. В. Соболев).

По мнению выступающего, в городе необходим координирующий центр с перспективным планом деятельности, чтобы объединить силы ветеранов, воинов-интернационалистов, военуков, работников

военкоматов, оборонного общества.

Мысль о создании координирующего органа по военно-патриотическому воспитанию поддержал В. И. Гусевский. Такой совет при райкоме партии в Юго-Западном районе действует, работа активизировалась. Однако на предприятиях и в трудовых коллективах военно-патриотическое воспитание едва теплится...

Председатель общественно-го совета при Юго-Западном райкоме партии Ф. Ф. Газимов обратил внимание членов пленума на то, что у призывников притупилось чувство долга к службе в армии.

По его мнению, необходимо омолодить кадры военуков; на пленуме называлась такая цифра: средний возраст военуков — 57 лет.

11 человек в составе координационного совета в Юго-

Западном райкоме партии, в него входят председатель РК ДОСААФ Н. Н. Кайдан, председатель районного методобъединения военуков школ Н. В. Косьмин, второй секретарь РК комсомола В. Дашков, замполит СПТУ-32 Л. Е. Гладышев, а также работник военкомата, методист городского музея боевой и трудовой славы, общественники.

Неоднократно в выступлениях звучала мысль о том, что необходим учебный центр, где можно было бы готовить военуков, проводить занятия по начальной военной подготовке.

И еще одна из затронутых проблем — слабая подготовка специалистов оборонного общества — водителей, радиотелеграфистов, операторов, а также слабая физподготовка выпускников школ и призывников.

Заявление облвоенкома П. Л. Дейнеко о том, что качество подготовки призывников из школ города отстает от Братска, Свердловского района Иркутска (занимает наш город

примерно десятое место в области), доказало, что Ангарск сдает свои позиции — и довольно сильно.

Тов. Дейнеко обратил внимание присутствующих на то, что действующая автошкола в Ангарске под угрозой закрытия: получено уже третье строгое предупреждение и требование от руководства АНОС освободить территорию...

«Наверное, в этом вопросе нужно разобраться компетентным лицам и принять меры к решению проблемы...»

Как можно готовить качественно допризывников да и военуков, если ни в одном районе города нет **ОПОРНОЙ ШКОЛЫ**, которая бы имела полный комплект образцовой учебно-материальной базы! — прозвучало на пленуме.

Недоработки в военно-патриотической деятельности продолжают оставаться потому, что некоторые руководители считают, говорилось на пленуме, раз, это, мол, военно-патриотическое воспитание, пусть им и занимаются военные...

В постановлении пленума

отмечен низкий уровень физподготовки допризывников, слабое использование опыта военнообязанных запаса, отслуживших солдат, воинов-интернационалистов.

Разработаны и утверждены мероприятия по выполнению постановления пленума горкома партии. Один из пунктов — оформить при ГК партии рабочую группу по координации военно-патриотического воспитания в городе, создать в каждом рабочем районе опорные школы начальной военной подготовки, построить силами молодежи парашютно-десантный городок, направлять в школы и СПТУ военуками воинов — интернационалистов, определить в одной из школ класс с углубленным изучением НВП, использовать его как базу профориентации на воинские профессии.

Только объединенными усилиями, единым, так сказать, фронтом, можно поднять, вести настоящее военно-патриотическое воспитание в городе.

Вл. МУТИН.

ГРИБЫ В ОГОРОДЕ

ВНИМАНИЕ: НОВИНКА

На АМПО «Тепличный комбинат» в биологической лаборатории впервые проводятся работы по выращиванию мицелия гриба вешенки обыкновенной. Вешенка обыкновенная — съедобный дереворазрушающий гриб. Впервые в условиях Восточной Сибири испытаны сорта вешенки учеными Сибирского института физиологии растений. В 1986—1987 годах заложены опыты на 8 делянках в окрестностях Иркутска. Более 100 литров размноженного в лабораторных условиях посадочного мицелия переданы для испытания садоводам-любителям Иркутского, Усольского, Черемховского,

Братского и Северо-Байкальского районов. Для заражения использовались чурки длиной 20—40 см и диаметром 10—30 см. Оптимальным субстратом является свежесрубленная, здоровая, без признаков гнили древесина осины и тополя. На березовых чурках развитие вешенки подавляется другими дереворазрушающими грибами. Хорошие условия для развития грибницы при минимальном расходе посадочного мицелия обеспечивает грунтово-воздушный способ заражения с использованием подкладочного диска. На дно траншеи глубиной 20—25 см укладываются диски

толщиной 2 см. Ширина траншеи зависит от диаметра используемых чурок. На каждый диск наносится слой посадочного мицелия толщиной около 1 см и устанавливается чурка. Затем «пеньки» присыпаются почвой, утрамбовываются и обильно поливаются. Бревна на чурки и диски раскрываются непосредственно перед заражением, чтобы исключить подсыхание и заражение свежего среза посторонними микроорганизмами. Посадку желательно производить в пасмурный день, так как яркий солнечный свет губительно действует на мицелий.

Чурки надо располагать рядами, оставляя между ними проходы 40—60 см. Оптимальная длина чурок 25 см. В этом случае «пенек» выступает над поверхностью почвы всего на 3—5 см и плодовые тела образуются на верхнем торце. Эти грибы удобно срезать, они не загрязняются при поливе и сборе урожая, в отличие от боковых шляпок, разрывающихся у основания высоких «пеньков». Засыпать зараженные чурки можно не только почвой, но и любым гигроскопичным субстратом — песком, гравием, керамзитом, перлитом и т. п. Почву вокруг «пенька» желательно замульчировать опилками: во-первых, это предохранит почву от пересыхания, во-вторых, частицы почвы при поливе не будут прилипать к

пластинкам грибов, в третьих, на опилках лиственных пород образуются дополнительные плодовые тела, и урожайность плантации возрастает. Плантации надо размещать на хорошо прогреваемых полях и обеспечивать их регулярный полив. Существенно, почти на месяц изменяются сроки заражения и сбора урожая: древесину нужно заражать в июне, а массовое плодоношение начинается во второй половине сентября, после заморозков, иногда в октябре. Продажа мицелия по заявкам, а также всем желающим садоводам будет производиться в магазине «Садовод» в 9-м микрорайоне. Следите за нашей последующей информацией. **Н. ИВАНОВА,** техник биологической лаборатории.

Внимание участников Великой Отечественной!

Вручение юбилейных медалей «70 лет Вооруженных Сил СССР» не работающим на предприятиях участникам Великой Отечественной войны Юго-Западного района будет производиться 17 июня 1988 года в 10 часов в клубе «Бытовик» в 12-м микрорайоне. Юго-Западный районвоенкомат.

Производится набор граждан не моложе 18 лет на курсы монтажников связи-спайщиков и изобретателей в СМУ-14 треста Межгорсвязстрой. Срок обучения 3 месяца. Граждане, поступившие до начала занятий, будут задействованы на строительно-монтажных работах. Демобилизованные воины в запас пользуются льготами. Обращаться по адресу: г. Ангарск-8, тел.: 9-57-49, отдел кадров (проезд автобусом № 7 до остановки «Пос. Кирова»). (0358).

Школа № 25 объявляет дополнительный прием в 8 и 9 классы с углубленным изучением химии. Документы принимаются ежедневно. Тел. школы: 4-16-88, 4-11-94.

Общество автомотолюбителей приглашает ангарчан принять участие в соревнованиях первенства города по автомногоборью среди автолюбителей на личных автомобилях. Соревнования состоятся 26 июня 1988 г. в 10 часов на площади ДК «Современник».

Программа соревнований: скоростное маневрирование, линейный слалом, спринт-слалом, конкурс по ПДД.

Регистрация участников с 8 часов на площади ДК «Современник». С условиями соревнований можно ознакомиться в комитете ВЛКСМ по адресу: 179-й квартал (дом общественных организаций), тел.: 4-04-98.

КИНО

ВИДЕОКАФЕ «ЮНОСТЬ» — Золотая антилопа, 11, 12, 13, 14, 15. Автопортрет, 16, 17, 18, 19, 20, 21. Видеокафе требуется кассир. «РОДИНА» — Соблазн, 11, 14, 16, 18, 20, 22. «МІР» — Бей первым, Фред! 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50. «ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Раз на раз не приходится, 10, 12, 14 (удл.), 16-10, 18, 20, 21-40. Зал «Восход» — В моей смерти прошу винить Клаву К., 9-40, 12-30, 15. Бирюзовое ожерелье, 11, 17, 19 (удл.), 21-20.

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН, ИМЕЮЩИХ ВО ВРЕМЕННОМ ПОЛЬЗОВАНИИ ИЛИ САМОВОЛЬНО ОСВОИВШИХ ЗЕМЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ В БАЙКАЛЬСКЕ!

1. По решению горисполкома № 73 от 16.03.88 г., в целях упорядочения застройки в п. Байкальске, предприятиям отведены земельные участки для строительства индивидуальных жилых домов усадебного типа:
 1. Управление коммунального хозяйства — свободный участок за пересечением улиц Серова и Огарева.
 2. Завод белково-витаминных концентратов — ул. Серова, 30а, 32а, 34а, ул. Торговая, 6а, 8а, 12а, ул. Летняя, 57а, 61а.
 3. П-О «Ангарскнефтеоргсинтез» — Усольский пер., 3а, ул. Летняя, 35а, 41а, 43а, 47а, 49а, 51а, ул. Серова, 18а, 20а, 22а, 24а.
 4. Монтажно — строительное управление № 42 — ул. Жуковского, 18а, 16а, 19а, 21а, ул. Песчаное кольцо, 50а.
 5. Горбыткомбинат — ул. Ворошилова, 83а, 85а, ул. Серова, 16а.
 6. Автохозяйство горздравотдела — ул. Летняя 29а.
 7. Ангарское строительно-монтажное наладочное управление — ул. Б. Хмельницкого, 10а.
 8. Опытное — конструкторское бюро автоматики — ул. 2-я Блочная, 6а, 8а.
 9. Союзтеплострой — ул. Жуковского, 2а, ул. Ворошилова, 55а.
 10. Мехколонна-30 — ул. Серова, 28а, ул. Летняя, 55а.
 11. Ангарский электромеханический завод — ул. Весенняя, 27а, 29а, 17а.
 12. ВДОАМ — ул. Летняя, 53а.
 - II. О сроках освобождения земельных участков узнать в профсоюзных комитетах названных предприятий.
 - III. В случае неосвобождения земельных участков в согласованные с предприятиями сроки виновные будут привлечены к административной ответственности в соответствии со ст. 52 и 143 Кодекса РСФСР административных правонарушений.
- Юго - Западный райисполком. (0354).

«ПОБЕДА» — Бобби (2 серии), 10, 13, 16, 18-40, 21.
 «ГРЕНАДА» — Красный галстук, 10, 12, 14. Приключения Элли и Рару, 16. Зорро (2 серии), 18, 20-30.
 «ПИОНЕР» — Саффи, 10, 11-40, 13-30, 16. Тайна острова чудовищ, 18, 19-50 (удл.), 21-40.
 «ОКТАБРЬ» — Соучастие в убийстве, 13, 15, 17, 19, 21.
 «КОМСОМОЛЕЦ» — Друг, 16, 18, 20 (удл.), Салават Юлаев, 14.
 ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Загадочный наследник (2 серии), 15, 18.
 ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Сказка о громком барабане, 14. Красная зона, 16, 18, 20.
 «ЛЕТНИЙ» — Чужие здесь не ходят, 17, 19, 21.

УПТК АУС реализует по оцененной цене бочки 100- и 200-литровые. Обращаться: Ангарск, ул. Горького, 2а, тел.: 9-57-80. (0337).

Для работы в летний период на турбазе «Лесная поляна» АЭМЗ требуются повара, кухонные рабочие, бухгалтер, уборщик-сторож. Обращаться в бюро по трудоустройству.

Санаторию - профилакторию «Родники» п-о АНОС срочно требуются повара 4—5-го разрядов. Звонить по тел.: 6-11-70, 6-04-65.

МЕНЯЕМ

- 3-комнатную квартиру с телефоном в Ангарске на квартиру с телефоном в г. Невинномысске Ставропольского края. Тел.: 6-69-46. (1307)
- 3-комнатную квартиру улучшенной планировки на 2- и 1-комнатную улучшенной планировки. Тел.: 6-03-47 (после 19 часов). (1305)
- Комнату (9 кв. м) в г. Калинин на жилплощадь в Ангарске, Иркутске. Тел.: 6-92-68. (1309)
- 2-комнатную квартиру в квартале 92/93 на равноценную в Шелехове. Обращаться письменно: Ангарск-2, а-я 5530, Ивановой. (1310)
- 4-комнатную квартиру в Ангарске (42 кв. м) и 1-комнатную квартиру в Ново-Ленино на 2-комнатную в Ангарске и 2-комнатную в Иркутске. Возможны варианты. Тел.: 6-63-63 (после 18 часов). (1311)
- 1-комнатную квартиру (18 кв. м, 5-й этаж, угловая) в центре города на 2-комнатную. Возможны варианты. Адрес: кв-л 100, дом 1, кв. 14. (1320)
- 4-комнатную квартиру (43 кв. м, 4-й этаж, телефон) на 2-комнатную и 1-комнатную. Тел.: 6-13-97. (1321)
- 2-комнатную благоустроенную квартиру улучшенной планировки (4-й этаж) в г. Саянске на 3-комнатную в Ангарске. Адрес: г. Саянск, 3-й микрорайон, дом 7, кв. 145. (1324)
- 2-комнатную квартиру (33 кв. м, 9-й этаж) и 1-комнатную (17,5 кв. м, 4-й этаж) на 3-комнатную улучшенной планировки. Адрес: 94-104-27 (после 19 часов). (1325)

Выражаем благодарность коллективам Союзтеплостроя, ВС СМНУ треста Союзмонтаж за теплое участие и помощь в похоронах любимого мужа, отца, деда Владимира Васильевича. Семья Богдановских.

СТРАНИЦЫ ИСКУССТВА

До 20 июня «Аэлита» принимает предварительные заказы по плану издательства «Искусство» на 1989 год. Обращают внимание книги, посвященные проблемам марксистско-ленинской эстетики: И. Дедков — «Обновленное зрение», К. Разлогов — «Коммерция и творчество. Враги или союзники?», С. Тершилова — «Эстетическое воспитание в семье». Любителям театра предлагаются встречи с актрисами Н. Гундаревой, А. Фрейндлих. Выйдут в свет «Билет в рай» — с размышлениями у театральных подъездов, «Театральные сюжеты», «Споры о театре», приглашение посмотреть, что там «За кулисами театра» и, выслушав «Советы королевского драпировщика», побывать в театре Мольера. Поклонникам живописи рекомендуем книги серии «Жизнь в искусстве», альбомы о Симоне Вирсаладзе, Семене Чуйкове, Николае Пуссене. Для фотолюбителей предлагается «Краткий справочник по фотоматериалам», книга Эйнгорна «Основы фотографии», А. В. Редько «Основы черно-белых и цветных фотопроцессов». Книжки серий «Города и музеи мира», «Дороги к прекрасному», «Эпоха. Искусство. Быт» не оставят равнодушными. Вы сможете сделать заказ на издания, объявленные в плане, кроме художественной литературы. **Т. ПОПОВА,** работник «Аэлиты».

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ!

Очередной номер газеты «Знамя коммунизма» выйдет 17 июня.

- 2-комнатную квартиру (4-й этаж) и комнату на 2 хозяина на 3-комнатную. Первый этаж не предлагать. Адрес: 12-й м-н, дом 2, кв. 94. (1326)
- Две 2-комнатные квартиры в центре и в 17-м м-не на 3-комнатную не менее 40 кв. м и 1-комнатную или 2-комнатную в центре на две 1-комнатные. Возможны варианты. Раб. тел.: 9-65-51. (1331)
- 2-комнатную квартиру (26 кв. м, 3-й этаж, комнаты раздельные, телефон) в 95-м квартале на две 1-комнатные или на 1-комнатную и комнату на 2 хозяина. Тел.: 6-68-65. (1283)
- 3-комнатную квартиру в 8-м м-не (37,3 кв. м, 5-й этаж, телефон) на 2-комнатную и 1-комнатную или на две 1-комнатные. Тел.: 3-31-52. (1284)
- 2-комнатную квартиру (31 кв. м, телефон, балкон, 2-й этаж) в г. Белово Кемеровской обл. на 2-комнатную в Ангарске. Тел. в г. Белово: 2-95-60. (1334)
- 2-комнатную и 1-комнатную квартиры на 3-комнатную или 4-комнатную с телефоном. Тел.: 6-70-78. (1335)
- Две 2-комнатные квартиры с телефонами на 3-комнатную с телефоном (в кварталах 84, 82, 72) и 1-комнатную или комнату. Тел.: 6-89-21, 6-55-38. (1336)
- Бревенчатый дом в п. Раздолье на отдельную жилплощадь в Ангарске. Тел.: 9-13-48. (1332)

УТЕРЯ

- Утеряно удостоверение крановщика на имя Крюковой Анастасии Семеновны считать недействительным. (1323)
- Утерянную трудовую книжку на имя Михайлова Игоря Николаевича считать недействительной. (1314)
- Утерянное свидетельство об образовании № АХ 22321 на имя Новиковой Натальи Геннадьевны считать недействительным. (1315)
- Утерянный диплом № 219735, выданный на имя Корнилова С. М. Ангарским СПТУ-8, считать недействительным. (1316)
- Утерянный диплом № 057683 на имя Макушкина Александра Матвеевича считать недействительным. (1317)
- Удостоверения крановщиков № 79 на имя Афтаевой Ларисы Викторовны и № 83 на имя Халимовой Ритты Рикзавны считать недействительными. (1318)
- Утерянные водительское удостоверение АБЮ № 761620 и талон предупреждения ААШ № 594620 на имя Шуренко Виктора Васильевича считать недействительными. (1327)
- Утерянный больничный лист № 018656 на имя Андреевой Лист Ивановны считать недействительным. (1330)



АДРЕС РЕДАКЦИИ: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и выпускающий — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-29-55; отдел информации и фотолaborатория — 2-26-58; экономический отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем, машбюро — 2-24-85, 2-31-19; корректоры — 2-20-68.

Коллектив детского учреждения № 59 выражает соболезнование управляющему трестом Сибмонтавтоматика Истомину Леониду Павловичу в связи со смертью отца